

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 19 (4581)

Вторник, 27 января 1948 года.

Год издания
девятнадцатый

Цена 20 коп.

Да здравствует Советская Украина!
Да здравствует украинский народ и его авангард—
Коммунистическая Партия Украины!
Да здравствует Советский Союз и великая партия
Ленина—Сталина!
Под руководством великого Сталина, вперед, к новым
победам!

Президиуму Верховного Совета Украинской Советской Социалистической Республики

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик горячо поздравляет рабочих и работников колхозников и колхозниц, интеллигенцию и всех трудящихся Украинской ССР с 30-летием образования Украинской Советской Социалистической Республики.

30 лет тому назад рабочие и крестьяне Украины под руководством партии большевиков, при братской помощи великого русского народа, свергли власть помещиков и капиталистов и установили подлинно народную власть—власть Советов.

В братском содружестве советских народов крепла и развивалась Украинская Советская Социалистическая Республика. За годы советской власти Украина превратилась в передовую и прегустую республику с мощной промышленностью, крупным высокопроизводительным колхозным сельским хозяйством, с богатой, национальной по форме и социалистической по содержанию, культуре.

В годы сталинских пятилеток неизменно возросли угольная, металлообрабатывающая, машиностроительная промышленность и энергетическое хозяйство республики. Валовая продукция промышленности увеличилась по сравнению с 1913 годом в 11 раз. Построены крупнейшие угольные шахты и такие гиганты промышленности, как «Запорожсталь», Ново-Краматорский завод имени Сталина, Харьковская тракторная, «Азовсталь», завод комбайнов. Воздвигнута крупнейшая электростанция — Днепровская имени В. И. Ленина. В Украинской ССР заволаше замечательное стахановское движение, рабочие Украины дали многочисленные кадры мастеров—новаторов и организаторов социалистического производства.

Сельское хозяйство Украины из мелкого и раздробленного преобразовано в крупное колхозное и совхозное социалистическое хозяйство, богато вооруженное передовой сельскохозяйственной техникой. На колхозных полях Украины до Отечественной войны работало 90 тысяч тракторов и 31 тысяча комбайнов. На счету колхозников Украины выдвинулись тысячи передовиков социалистического земледелия — звеньевых, трактористов, комбайнеров, обеспечивших высокие урожаи зерна, овощей и других сельскохозяйственных культур. Передовики социалистического сельского хозяйства Украины гордятся всей Советской страной.

Великая Октябрьская революция, положив конец национальному угнетению, создала все условия для быстрого развития культуры украинского народа, Украины покрылась широкой сетью школ, высших

учебных заведений, научно-исследовательских институтов и других культурных учреждений, в республике создана Академия наук. Деятель науки, литературы и искусства Украины внесли большой вклад в развитие науки, литературы и искусства всего Советского Союза.

Только при советской власти осуществилась вековая мечта украинского народа о воссоединении всех украинских земель в едином Украинском Советском государстве.

В годы Великой Отечественной войны украинский народ вместе со всеми народами Советского Союза поднялся на защиту своей Родины и под руководством великого Сталина самоотверженно боролся с немецко-фашистскими захватчиками. Украинские партизаны своим бесстрашием и героическими подвигами внесли себе бессмертную славу.

Фашистские варвары причинили жестокие страдания украинскому народу, нанесли несчисленные разрушения хозяйству республики, ее культурным ценностям. Рабочие, колхозники и интеллигенция Украинской ССР, преодолевая огромные трудности, являющиеся следствием зверской оккупации и разграбления Украины немецко-фашистскими захватчиками, своим самоотверженным и героическим трудом восстанавливают разрушенные города и села, шахты и заводы, колхозы и совхозы, культурные учреждения республики.

Трудящиеся Украины в содружестве со всеми народами Советского Союза успешно разрешают задачи восстановления своего народного хозяйства и культуры. Возрождается угольная промышленность Донбасса, железнодорожный Криворожский бассейн, пушена в ход Днепровская гидроэлектростанция, вступили в строй действующих предприятия «Запорожсталь», ряд кокшичных заводов, прокатные станы, доменные и мартеновские печи. Колхозники Украины успешно выполнили план сельскохозяйственных работ 1947 года, добились высокого урожая.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик шлет украинскому народу поздравления новых успехов в экономическом и культурном строительстве республики и выражает твердую уверенность в том, что трудящиеся Украины под руководством партии большевиков и великого Сталина будут самоотверженно бороться за выполнение послевоенной пятилетки в 4 года и вместе со всеми народами Советского Союза уверенно пойдут по пути к коммунизму.

Да здравствует Украинская Советская Социалистическая Республика!

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

Прибытие В. М. Молотова в Киев

КИЕВ, 24 января. (ТАСС). Сегодня в здании Советской Украины для участия в праздновании 30-летия Украинской ССР прибыл тов. В. М. Молотов. В этот же день в Киев прибыла делегация Российской Федерации из Москвы во главе с Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР тов. И. А. Васильевым и секретарем МГ ВКП(б) тов. Е. Н. Черновым.

На вокзале товарища Молотова встретил секретарь Центрального Комитета ВКП(б) тов. И. С. Хрущев, Председатель Совета Министров Украинской ССР тов. Д. С. Коротченко, Председатель Президиума Верховного Совета УССР тов. М. С. Гречуха, секретарь ЦК ВКП(б) тов. Л. Г. Мельников, Заместитель Председателя Совета Министров УССР тов. Л. Р. Корниенко, Заместитель Председателя Совета Министров УССР и Министр Инвентаризации Лес УССР тов. Д. З. Мануильский и другие руководители партии и правительства Советской Украины.

На привокзальной площади Киева для встречи тов. В. М. Молотова собрались тысячи трудящихся столицы Советской Украины. Бурными, продолжительными аплодисментами было встречено появление Вячеслава Михайловича Молотова, руководителя ЦК ВКП(б) и правительства Советской Украины.

На привокзальной площади состоялась митинг.

Открывая митинг, секретарь Киевского горкома ВКП(б) тов. П. А. Мануй от имени городской партийной организации и всех трудящихся Киева сердечно приветствует В. М. Молотова в день радостного праздника украинского народа—30-летия УССР.

— Мы знаем Вас, дорогой Вячеслав Михайлович—говорит тов. Мануй—приветствуем Вас, как великого вождя Иосифу Виссарионовичу Сталину сердечный привет от трудящихся города Киева.

Затем слово предоставляется знатному спичрайтеру завода «Арсенал» тов. Мельникову.

— В этот радостный день всенародного торжества свои мысли и чувства, полные безграничной любви и глубокой благодарности, мы обращаем к нашему родному тцу, нашему мудрому вождю и

учителю, дорогому Иосифу Виссарионовичу Сталину. (Бурные аплодисменты).

Мы сердечно благодарим великого Сталина за то, что он привел советский народ к всемирно-исторической победе в Великой Отечественной войне и теперь победоносно ведет его по пути к коммунизму. (Бурные, продолжительные аплодисменты, возгласы «ура!» в честь товарища Сталина).

От имени интеллигенции столицы Украины выступила директор завода электромеханических приборов тов. Иванченко.

— Дорогой Вячеслав Михайлович, мы просим Вас передать нашему родному и любимому товарищу Сталину, что интеллигенция города Киева отдала все свои силы, знания и способности на выполнение исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным,—не только достигая и превзойти в ближайшее время достигшие науки за пределами нашей страны.

Слово предоставляется тов. Молотову. Несколько минут длится восторженная олимпиа, выражающая признательность украинского народа партии большевиков за мудрую сталинскую внешнюю политику, провозгласившую союзником великого Сталина В. М. Молотовым.

От имени Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), Совета Министров СССР и лично товарища Сталина тов. Молотов передает привет трудящимся столицы Советской Украины. Тов. Молотов отмечает выдающиеся успехи Советской Украины за 30 лет ее существования.

Заключительные слова товарища Молотова, провозгласившего здравицу в честь Советской Украины и ее руководителей товарищей Н. С. Хрущеву, Д. С. Коротченко, М. С. Гречухи и здравицу в честь великого вождя и учителя советского народа товарища Сталина, покрываются бурными продолжительными аплодисментами.

Участники митинга с большим воодушевлением приняли приветствие великому вождю советского народа товарищу И. В. Сталину.

Речь товарища В. М. Молотова на юбилейной сессии Верховного Совета УССР в день 30-летия Советской Украины

Товарищи!
В день 30-летия Советской Украины позвольте мне от имени Советского Правительства, Центрального Комитета большевистской партии и лично от товарища Сталина передать вам и в вашем лице всем рабочим, колхозникам, интеллигенции и всем трудящимся Украины и их передовому отряду—большевикам Украины братский привет и пожелания дальнейших успехов. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Крики «ура!»).

30-летие советской власти на Украине — знаменательная дата для украинского народа и для всех народов Советского Союза. Эта годовщина имеет также большое международное значение.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила народы старой России от цепи капиталистического рабства. Она открыла для народов всего мира путь к коммунизму, путь к свободной, счастливой жизни.

Вслед за русским народом украинский народ первым пошел по этому пути. (Аплодисменты). Исторической особенностью здесь было то, что, став на советский путь, украинский народ добился, наконец, осуществления своей вековой мечты, создал свое национальное украинское государство и положив этим начало новой и, действительно, славы эпохе своей истории. Таким образом, под звездой советской власти возникло подлинно-народное, социалистическое государство—Советская Украина, вступившая в дружную семью советских народов.

Тридцатилетняя история Советской Украины наполнена упорной борьбой украинского народа за укрепление советской власти и, вместе с тем, за хозяйственное и культурное возрождение. Место жертв принес украинский народ для того, чтобы отстоять советскую власть на своей Родине и отбить наступление как своих внутренних классовых врагов из лагеря белогвардейцев и буржуазных националистов, так и своих внешних врагов. Союз после создания советской власти Украины была оккупирована войсками германского империализма, который напел и своих прислужников своей буржуазных украинских элементов. Известно также многочисленным опытом единой интервенции со стороны англо-французской Антанты в первые годы советской власти на Украине. Наконец, украинский народ перенес тяжелые годы германской оккупации, сопровождавшейся несчисленными насилиями и грабежами в период Великой Отечественной войны.

Мы все помним, что Украина относится к той части Советского Союза, которая наиболее пострадала и принесла наиболее тяжелые жертвы в годы нашествия германского фашизма. Это накладывает на весь Советский Союз обязанность проявлять особое внимание и заботу к нуждам восстановления и дальнейшего развития хозяйственной и культурной жизни Украины в послевоенный период.

У нас нет, однако, сомнения в том, что великая и неистощимая способность украинского народа к быстрому восстановлению и что оказываемая со стороны Советского Союза повседневная помощь Украине даст свои большие положительные результаты. (Аплодисменты).

Столетия жил украинский народ, скрываясь в русском царизме и австро-венгерской монархии, лишенный свободного национального развития. Столетия жил украинский народ под чужеземным игом, находясь на полуколониальном положении. Только советская революция в России открыла путь к возрождению украинского народа, создавшего собственное государство и занимающее свое выдающееся место в Союзе Советских Социалистических Республик. С этого момента начинаются годы и первые десятилетия национального возрождения украинского народа. Это возрождение нашло свою могучую опору в советской власти на Украине и в руководстве большевистской партии. Ленини и Сталин разрешили то, за чем, под которым начался расцвет сил украинского народа, расцвет сил Советской Украины. (Продолжительные аплодисменты).

Теперь Советская Украина стоит в первых рядах среди советских республик нашей Родины.

Теперь здесь восстанавливается и быстро идет вперед советская индустрия. Донбасс с его мощной машиностроительной промышленностью, металлургической, химической и машиностроительной индустрией, а также другие промышленные



центры Украины занимают важное место в промышленности всего Советского Союза. Всем известно, что Украина—родина знаменитого стхановского движения. В наши дни здесь, как и во всей советской стране, растет движение за скорейшее выполнение послевоенной пятилетки в четыре года. (Аплодисменты).

В сельском хозяйстве нашей страны колхозы и совхозы Украины заняли выдающееся место. Колхозное строительство на Украине, известное движение пятилетки, добившиеся высоких урожаев, и многое другое, свидетельствуют о быстром восстановлении своего хозяйства после тяжелого урона, понесенного за годы жестокой германской оккупации. Особенно важно, чтобы трудящиеся западной части Украины, которые лишь в последние годы вступили в ряды строителей социализма, получили должную поддержку со стороны передовых районов Украины и от всего Советского Союза.

Только при советской власти украинская национальная культура получила широкие возможности для своего свободного развития и стала подлинно народной, социалистической культурой. Успешно преодолевав антипародные, буржуазные влияния, украинская наука и искусство получают все большее признание среди народов Советского Союза и за его пределами.

Украинский народ прошел годы тяжелых испытаний, вызванных варварским нашествием германского фашизма, самоотверженно борясь в рядах Советской Армии и на трудовом фронте за победу над гитлеровской Германией. Партизанское движение на Украине прославилось героизмом и многими успехами. Этим гордится весь Советский Союз. (Аплодисменты).

Великие трудности и испытания нашей Отечественной войны были проверкой крепости морально-политического единства украинского народа, его преданности советской власти и большевистской идеологии украинского коммунизма. Теперь мы знаем, что украинский народ и его авангард—большевики Украины с

честью прошли через все эти испытания. (Аплодисменты).

Как никогда, глубоким советским патриотизмом проникнуты массы украинского народа и славная украинская молодежь. (Аплодисменты).

Эти достижения, как и достижения других народов СССР, стали возможны благодаря тем социалистическим основам Советского государства, которые созданы Октябрьской революцией. Только советская власть и растущий авторитет Советского Союза в международных отношениях сделали возможным осуществление в короткий срок то, чего нельзя было добиться до свержения капитализма в нашей стране и до того, как значительно укрепился международный авторитет нашего социалистического государства.

В этом мы видим великую победу идей Ленина и Сталина, идей большевистской партии, идей коммунизма. (Продолжительные аплодисменты). Ленин заложил основы советской власти на Украине. Под руководством товарища Сталина наша партия добилась таких успехов на Украине, которые воодушевляли украинский народ на самоотверженный труд и на новые славные достижения, которыми гордится весь Советский Союз. (Аплодисменты).

Все это говорит о том, что Советская Украина находится на первом и надежном пути. Самое важное в том, что ныне это уже хорошо сознают широкие массы украинского народа.

Украина еще не задела своих рип, нанесенных войной. У нее еще много сложных и трудных задач в деле восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства, а также в деле оема национальной социалистической культуры и советского воспитания трудящихся. Но перед ней открыты невиданные ранее возможности развития материальных и духовных сил народа.

Народы Советского Союза объединены единым планом строительства и дальнейшего роста сил всей Родины. В этом плане заложены успехи дальнейшего объединения народов Советского Союза с всесторонним использованием современных достижений науки и техники. Мы верим в наши внутренние силы, как основу наших дальнейших успехов и как надежную опору независимости нашей Родины. (Аплодисменты).

Мы знаем, что эта уверенность имеет под собой твердое, непоколебимое основание, обеспечившее наши победы и достижения за прошедный период. Наша партия и товарищ Сталин учат нас тому, что раскрепощенные силы советских народов могут творить чудеса, преодолевать любые трудности на своем пути и идти к новым и новым победам. (Продолжительные аплодисменты).

Наш миродобивные народы стремятся к тому, чтобы был обеспечен прочный и длительный мир и безопасность народов. В этом основная задача сталинской внешней политики Советского Союза.

Позвольте выразить уверенность в том, что рабочие, колхозники, интеллигенция и все трудящиеся Украины полностью разделяют и дружно поддерживают эту внутреннюю и внешнюю политику Советского правительства и большевистской партии. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Позвольте пожелать украинскому народу, его коммунистическому авангарду и всем беспартийным большевикам Украины новых и еще более славных успехов. (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует Советская Украина! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует украинский народ и его авангард—коммунистическая партия Украины! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует Советский Союз и великая партия Ленина—Сталина! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Под руководством великого Сталина, вперед, к новым победам! (Бурная, долго не стихающая овация. Все встает, возгласы: «Слава великому Сталину!», «Ура!»). «Хай живе ридний батько и учитель Сталин!»).

Награждение орденами и медалями работников промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства Украинской ССР

В связи с 30-летием годовщины установления советской власти на Украине и достигнутыми успехами в развитии и восстановлении промышленности, сельского

хозяйства, науки, культуры и искусства Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 января 1948 года награждены:

орденом Ленина—267 человек,
орденом Трудового Красного Знамени—1.580 человек,
орденом «Знак Почета»—2.905 человек,

медалью «За трудовую доблесть» — 1.678 человек,
медалью «За трудовое отличие» — 1.042 человека. (ТАСС).

